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SVĚT 

Od začátku února se v různých státech světa měnila podle aktuální situace protiepidemická 
opatření. V západní Evropě se zmírňovala, ale například v Rakousku se nařídilo povinné 
očkování proti nemoci covid - 19. 

 

V čínském Pekingu se 4. – 20. února konaly 24. zimní olympijské hry. 
 

Během února stoupalo napětí mezi Ruskem a Ukrajinou. 
Po třiceti letech od bojů ve státech bývalé Jugoslávie propukl 24. února v Evropě ozbrojený 
konflikt mezi Ruskem a Ukrajinou. Příčinou invaze ruských vojsk na Ukrajinu se stal spor o 

území Krymu, Luhanské a Doněcké oblasti, které patřily k Ukrajině. 
Bojující Ukrajině poskytovaly mnohé státy světa vojenský materiál na obranu, zdravotnické 
potřeby, potraviny, pohonné hmoty i finance. Rusko naopak izolovaly od ekonomických i 
společenských kontaktů. 
S postupem bojů prchaly z Ukrajiny statisíce lidí. Začátkem března vyhledalo azyl v Polsku  

1,2 milionu běženců. Do konce března stoupl počet ukrajinských uprchlíků do okolních zemí 
na 4 miliony. Jednalo se o dosud největší evropskou migraci obyvatel od 2. světové války. 
Ukrajinské obyvatelstvo prchalo před ruskou agresí z pohraničních oblastí a poblíž bojových 
linií do relativně bezpečnějších západních míst. Vnitřní migrace dosáhla více než 5 milionů 
obyvatel. 

Vzhledem k tomu, že celosvětově stoupaly ceny energií v souvislosti s boji na Ukrajině, se 
zvyšovaly také ceny potravin, prakticky všech výrobků a služeb. Rusko omezovalo dodávky 
zemního plynu některým evropským státům, Evropa zase obchod s ním formou zákazu 
vývozu výrobků a ukončením činnosti evropských firem na ruském území. Rusko po bojích 
zamezilo přístup Ukrajiny k přístavům u Černého moře. Největší ztráty na lidských životech 
vznikly po dlouhotrvajících bojích o přístavní město Mariupol, které ukrajinští vojáci 
odhodlaně bránili. Rakety a drony s bombami ničily města (Kyjev, Charkov), vesnice, 
průmyslové závody, infrastrukturu, neušetřily ani školy, nemocnice, historické památky. 
Ukrajinsko-ruským konfliktem utrpělo ztráty také hospodářství států Evropské unie. V dubnu 

stoupla míra inflace na 8,1 % (loni byla 1 %). Česká republika s více než 13 % patřila k třetímu 
nejvíce postiženému státu (horší bylo Estonsko s 19 % a Litva se 17 %). Nejnižší míru inflace 
vykazovaly Francie a Malta (5,4 %). 

Začátkem června trvala ruská agrese na Ukrajině 100 dní. Ze země uprchlo 6,8 milionu 
obyvatel, nejvíc do Polska (3,5 milionu osob), do Rumunska (1 milion), na Slovensko (téměř 
0,5 milionu). Bojová linie měřila 1 000 kilometrů a ruská armáda i přes silný odpor 
ukrajinských obránců již obsadila pětinu území Ukrajiny. Denně padlo nebo bylo zraněno  
500 – 1 000 ukrajinských vojáků a dobrovolných obránců. V následujících měsících 
nepřátelský konflikt stejnou měrou pokračoval. Rusko vyhlásilo 21. září částečnou mobilizaci.  
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Po 70 letech panování zemřela 8. září ve věku 96 let britská královna Alžběta II.. Její pohřeb 
sledovaly 19. září více než 4 miliardy televizních diváků. 

 

Začátkem října se v Praze setkali představitelé 44 států Evropského politického společenství. 
Jednali o bezpečnosti, migraci, ekonomické a energetické krizi. 
 

Dle dostupných dat dosáhl počet obyvatel dne 15. listopadu 8 miliard. 

 

Válečný konflikt mezi Ruskem a Ukrajinou v prosinci neskončil. 
 

ČESKÁ REPUBLIKA 

 

Epidemie nemoci covid - 19 

Dne 22. ledna byl zaznamenaný dosud nejvyšší počet nemocných covid – 19 od počátku s 
více než 30 000 osob. Nejvíce pacientů bylo ve věkové kategorii 6 – 18 let. 

Dne 28. ledna se prokázalo 55 224 případů covid – 19, z nichž někteří pacienti prodělali 
nemoc opakované (reinfekce). V tento den se s vážným průběhem nemoci léčilo 
v nemocnicích 2 128 osob. Koncem ledna mělo ukončené očkování přes 6 729 000 občanů. 
Do této doby nemoc prodělalo kolem 3 milionů lidí.  
Dne 1. února byl zaznamenaný nejvyšší denní přírůstek nakažených přes 57 000 osob. 

Jednalo se hlavně o variantu omikron, která byla sice nakažlivější, ale onemocnění mělo 
mírnější průběh než varianta delta. Nemoc postihovala jak neočkované i očkované a také ty, 
kteří chorobu již prodělali. Protože během února stavy nemocných klesaly, uvolňovala se 
mnohá opatření (větší počet diváků na společenských akcích, v restauracích a jinde). 
V platnosti zůstalo užívání respirátorů v uzavřených prostorách (místnosti, hromadné, 
dopravní prostředky). 
Od 14. března se zrušila povinnost nosit roušky a respirátory k zakrytí dýchacích cest. 
Platnost jejich užívání zůstala v prostředcích hromadné dopravy, zdravotnických zařízeních a 
v zařízeních sociálních služeb. 

Od počátku pandemie onemocnění covid – 19 se v České republice do 10. dubna 2022 
nakazilo 3 800 0000 osob, z nichž 40 000 zemřelo. Protože počet onemocnění v březnu a 
dubnu klesal, denně kolem 1 200 nových případů onemocnění, zrušila se od 14. dubna 

povinnost nošení respirátorů v prostředcích hromadné dopravy, zůstala platit pouze ve 
zdravotnických a sociálních zařízeních.  
K 20. dubnu denně přibývalo méně než 1 000 nových případů nemoci covid – 19, proto se 

redukovalo množství odběrných a očkovacích míst. Odborníci tento příznivý stav přičítali 
vysoké proočkovanosti, neboť všechny vakcinační dávky obdrželo 6 900 000 obyvatel. 

Od 5. května skončila povinnost užívání respirátorů v zdravotnických i sociálních zařízeních. 
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Od počátku epidemie nemoci covid – 19 v roce 2020 do konce června 2022 onemocnění 
prodělalo téměř 4 miliony občanů, z nichž někteří opakovaně. Preventivně se podalo 
17 661 958 dávek ochranné vakcíny. 
Jelikož od začátku července stoupala nemocnost, zahájili zdravotníci další etapu očkování 
s aplikací druhé posilující dávky proti covid – 19. 

V srpnu a v září se stavy aktuálně nemocných pohybovaly mezi několika sty nově nakažených 
až po 3 000 pacientů denně. V říjnu a listopadu počty nakažených stále klesaly pod 1 000 

nových případů denně, počet zemřelých se pohyboval kolem 10 – 20 úmrtí denně. Občané 
mohli využít bezplatného očkování posilující (4. dávkou) vakcíny proti covid – 19.  

V roce 2022 zemřelo v České republice 120 100 obyvatel, z nich 18 % na nákazu covid - 19. 

 

Politická situace 

Česká republika se postavila na obhajobu Ukrajiny a podporovala hmotně i morálně její boj 
za obranu vlasti. Organizace i občané spontánně pořádali sbírky pro strádající obyvatele 
Ukrajiny, uprchlíkům poskytovali ubytování, nabídky zaměstnání a další způsoby pomoci. 
V souvislosti s ruskou invazí do Ukrajiny prchaly se země statisíce lidí, hlavně žen s dětmi. 
Občané České republiky poskytli na pomoc bojující Ukrajině vysokou finanční pomoc, kdy se 
prostřednictvím dobrovolných sbírek do začátku března předala více než 1 miliarda Kč, za 
miliony korun hmotná pomoc (potraviny, léky, hygienické potřeby, spací pytle atd.) a stát 
poskytl vojenský materiál. Pro uprchlíky se zajistily podmínky pro jejich krátkodobý nebo 
trvalý pobyt (ubytování, sociální a zdravotní péče, zaměstnání atd.). Vláda proto v reakci na 

vzniklou situaci a možnosti jejího řešení vyhlásila opět od 4. března nouzový stav po dobu  
30 dní. 
Příliv uprchlíků z Ukrajiny sílil, 5. března dosáhl jejich celkový počet 50 000 osob. Do konce 

března stoupl na 300 000. Veškeré ubytovací kapacity byly využity. Uprchlíci obdrželi sociální 
dávky, zdravotní péči, nabídky pracovního zařazení, možnost umístění dětí do školských 
zařízení a další nezbytná zaopatření. Ubytování jim poskytli soukromé osoby, hotely, 
penziony nebo náhradní ubytování našli v provizorních prostotách vybavených 
k přechodnému pobytu: tělocvičny škol, větší místnosti v různých objektech. Běženci obdrželi 
od státu finanční podporu, status uprchlíka a další nezbytná oprávnění. Mnozí z Ukrajinců si 
v brzké době zajistili zaměstnání, jejich děti nastoupily do školských zařízení. 
Do 15. května se v ČR zaregistrovalo 335 000 uprchlíků. Vláda a různé instituce řešily 
problémy s jejich ubytováním a zapojením do běžného života. V souvislosti s řešením situace 
s uprchlíky z Ukrajiny se prodloužil nouzový stav do konce června. 
Od 1. července předsedala Česká republika Radě Evropské unie až do konce prosince. Za toto 
období vedla jednání o řešení naléhavých evropských problémů spojených s válečným 
konfliktem mezi Ruskem a Ukrajinou a vzniklou energetickou krizí. 
Komunální volby a volby do jedné třetiny Senátu Parlamentu ČR se konaly 23. a 24. září. 
V komunálních volbách uspěli nezávislí kandidáti, v 2. kole senátních voleb kandidáti vládních 
stran (ODS, KDU – ČSL, TOP 09), neúspěšné bylo hnutí ANO 2011. 
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Na podzim zahájili kandidáti na funkci prezidenta republiky předvolební kampaně přímé 
volby hlavy státu.   
 

Významné události 
Čeští sportovci získali na 24. zimních olympijských hrách v Pekingu 1 zlatou medaili ve 

snowboardingu zásluhou Ester Ledecké a bronzovou medaili v rychlobruslení Martiny 
Sáblíkové. 
 

V souvislosti se stoupajícími cenami energií, pohonných hmot se zvyšovaly ceny veškerých 
potravin, stavebních hmot, mnoha služeb (restaurace, hotely atd.). K 10. březnu stál 1litr 
nafty kolem 51 Kč a kolem 48 Kč benzín. Po několika dnech cena pohonných hmot klesla  
o 3 – 4 Kč za litr. Nadále stoupaly ceny potravin, stavebních hmot, energií. Inflace se v únoru 
zvýšila na 11 %, v dubnu na 13 %, v květnu již na 16 %. 
 

Vývoj cen potravin 

Druh Cena v Kč březen 2021 Cena v Kč březen 2022 

mouka pšeničná hladká 1 kg 12 16 

mléko plnotučné 1 litr 12 14 

máslo 250 g 32 44 

cukr krupice 1 kg 15 18 

olej rostlinný 1 litr 33 43 

 

Potraviny za uvedené ceny se v těchto cenových relacích prodávaly hlavně v obchodních 
řetězcích (Tesco, Globus, Makro apod.), v menších nebo soukromých obchodech bývaly ceny 
vyšší, například ve velkém obchodě se tukový rohlík v březnu 2022 prodával za 2,50 Kč, 
v Tachlovicích v soukromém obchodě za 3 Kč, chleba (1 kg) za 44 Kč.  
Do závratných výšek vystoupaly ceny nemovitostí. V Tachlovicích se novostavba asi 8 let 
starého domu s pozemkem kolem 1 400 m2 prodala za 15 milionů Kč a jednopatrová budova 
stará skoro 100 let se zahradou 600 m2 za 12 milionů Kč.  
 

Od 24. července ničil území Národního parku České Švýcarsko rozsáhlý požár na ploše  
2 x 5 kilometrů v obtížně přístupném skalnatém prostoru. Zpustošil lesní porosty, několik 
domů v obci Mezná. Několik set obyvatel obcí i města Hřenska se muselo evakuovat. Stovky 
profesionálních i dobrovolných hasičů vybavených moderní technikou sváděly s vytrvalým 
živlem v suchém terénu náročný zásah. Dým a zápach se rozšířil nejen do okolních krajů, ale 
dokonce až do Prahy, i do vzdálené Olomouce. Dne 27. července zplodiny hoření a dým byly 
cítit i vidět v Tachlovicích. Požár se podařilo po třech týdnech zlikvidovat. 
 

V letních měsících několikanásobně stouply ceny plynu, uhlí i elektřiny. I v dalších měsících 
ceny všech druhů potravin, energií i služeb stále stoupaly. Například v září stálo 250 gramů 
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másla již 65 – 67 Kč, cena metrického centu černého uhlí se zvýšila trojnásobně–z původních 
přibližně 600 Kč na 1 900 Kč. Na stejné výši zůstaly ceny pohonných hmot.  
Inflace v září činila 18 %. Pro srovnání: ve stejném období loňského roku byla 5 %. Cena za  
1 kilowatthodinu se stanovila na 6 Kč. Ke konci roku poklesly ceny pohonných hmot: benzin 
v průměru na 37,60 Kč za litr, nafta kolem 38 Kč. 
 

OBEC 

Novoroční vatra se vzhledem k protikovidovým opatřením nekonala.  
Od začátku roku se zvýšil i poplatek za odvoz odpadu ze 700 Kč za osobu na rok, na 800 Kč.  
Rovněž v lednu vstoupil v platnost nový územní plán sídelního útvaru Tachlovice. 
 

Obec poskytla na činnost zájmových organizací finanční příspěvky ve výši 90 000 Kč: 
 

Název spolku Příspěvek 

FK Dobříč 1940, zájmové sdružení 20 000 Kč 

Junák – český skaut, zájmové sdružení 10 000 Kč 

Myslivecké sdružení Březná 10 000 Kč 

SK Karate Outlaw Shotokan     5 000 Kč 

TJ Sokol Tachlovice, zájmové sdružení       5 000 Kč 

TOPAS, občanské sdružení       30 000 Kč 

Veterán Car Club v AČR        10 000 Kč 

 

Vysvětlivka: Obec poskytla finanční částku FK Dobříč a SK Karate Outlaw Shotokan se sídlem 
v Nučicích, jelikož oba kluby navštěvují děti z Tachlovic.  

Obec zaslala na pomoc Ukrajině částku 30 000 Kč prostřednictvím charitativní organizace 
Člověk v tísni. 
Obec ve spolupráci se skupinou místních žen se 12. března podílela na pořádání recitálu 
zpěváka Jiřího Škváry, který se konal po dvouleté přestávce kvůli celostátním 
protiepidemickým opatřením.  
Pokračovala rekonstrukce chodníků v jižní části obce podél Karlštejnské ulice od obecního 
rybníku k ulici v Braňce, vše včetně svodů povrchové vody za 1.467.526,17 Kč.    
Pokračovala úprava povrchu Luční ulice. 
Dne 14. května byly mezi občany Tachlovic slavnostně uvítané 4 děti narozené od května 
minulého roku. Nově narozených dětí bylo více, avšak rodiče o uvítací akt buď neprojevili 
zájem, nebo děti byly právě v den konání akce nemocné. 
Dne 11. června zástupci obce předali na malé slavnosti občanům do užívání zrekonstruované 
chodníky podél severní a jižní části Karlštejnské ulice a východního úseku ulice Na Vrškách. 
Součástí setkání byl zábavný program pro děti zaměřený na ekologii, výstava o historii 
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tachlovických domů a jejich obyvatelích. Zúčastnění poseděli v přátelských rozhovorech 
spojených s poslechem hudby a občerstvením. 
 

Rozpočet nákladů na rekonstrukcí obecních komunikací: 
- 1. a 2. etapa výstavby chodníků od ulice Ke Koupališti k ulici Ke Stráni a od Sportovní 
k Mlýnské ulici 3 333 020,67 Kč 

- 3. etapa-výstavba chodníků od obecního rybníka k ulici V Braňce 1 467 526,17 Kč 

- rekonstrukce ulice Na Vrškách 3 004 721,80 Kč 

 

Na 3. etapu výstavby získala obec dotaci od Státního fondu dopravní infrastruktury  
679 657 Kč. 
 

Rekonstrukce Luční ulice: 
1. etapa (úprava větší části povrchu recyklátem) ......................................... 1 684 138,50 Kč  

2. etapa (zámková betonová dlažba u vjezdu na Karlštejnskou ulici) ........... 1 425 768,00 Kč 

 

Dne 23. srpna se při předvolební návštěvě setkal s občany současný místopředseda Senátu 
Parlamentu České republiky Ing. Jiří Oberfalzer, který v podzimních volbách opět kandidoval 
do stejné instituce. 

Kandidáti voleb do obecního zastupitelstva 

 

Volební strana č. 1: Tachlovice pro všechny generace 

Alexandra Roztočilová 44 let jednatelka vydavatelství bez politické 
příslušnosti 

Ing. Dalibor Auf, Ph.D. 
50 let redaktor 

KDU – ČSL 

Mgr. Tomáš Hrbek 
30 let advokát KDU – ČSL 

Ing. Markéta Dohnálková 38 let 
specialista pro výzkum a vývoj 
hlubinných úložišť 

bez politické 
příslušnosti 

Ing. Filip Klasna 50 let projektový manažer 
bez politické 
příslušnosti 

Mgr. Lucie Verešová 47 let právník 
bez politické 
příslušnosti 

Karel Hašek 41 let OSVČ truhlář 
bez politické 
příslušnosti 

Ing. Beáta Nistorová 50 let ekonom 
bez politické 
příslušnosti 

Ing. Jan Sobotka, DiS. 38 let specialista IT 
bez politické 
příslušnosti 
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Volební strana č. 2: Pro jednotné Tachlovice 

Ing. Jiří Sovina, Ph.D. 67 let Projektant, urbanista 
bez politické 

příslušnosti 

Zora Vaněčková 56 let 
OSVČ, účetní a ekonomické 
poradenství 

bez politické 
příslušnosti 

Jindřiška Žežulková 53 let OSVČ v autodopravě 
bez politické 
příslušnosti 

Mgr. Kateřina Holubová 38 let IT zaměstnanec 
bez politické 
příslušnosti 

Ing. Yvona Šutová 56 let ekonom 
bez politické 
příslušnosti 

Karel Sochr 41 let pracovník v zemědělství bez politické 
příslušnosti 

Tomáš Tauchman 21 let policista, student 
bez politické 
příslušnosti 

Jana Píchová 53 let OSVČ, účetní bez politické 
příslušnosti 

Ing. Richard Buchtele 59 let obchodní manažer 
bez politické 
příslušnosti 

Vysvětlivky: IT – informační technologie  
                      OSVČ – osoba samostatně výdělečně činná 

 

Členové volební strany Pro jednotné Tachlovice reagovali na článek současného starosty 
obce Ing. Vlastimila Semeráda, uvedený 15. září 2022 v 113. čísle Tachlovických listů, v němž 
se kladně vyjádřil ke kandidátům sdružení Tachlovice pro všechny generace. Jeho jednání 
považovali za jednostrannou podporu kandidujícího subjektu. Občané obdrželi otevřený 
dopis s nesouhlasným stanoviskem kandidátů Pro jednotné Tachlovice. 

Výsledky voleb do obecního zastupitelstva 23. a 24. září:  
 

Zvolení zastupitelé 

volební strana č. 1: Tachlovice pro všechny generace 

Jméno a příjmení Počet hlasů 

Mgr. Tomáš Hrbek 286 

Karel Hašek 252 

Mgr. Dalibor Auf, Ph.D. 239 

Mgr. Lucie Verešová 231 
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volební strana č. 2: Pro jednotné Tachlovice 

jméno a příjmení Počet hlasů 

Ing. Jiří Sovina, Ph.D. 219 

Jindřiška Žežulková 169 
Karel Sochr 152 

 

Náhradníci: 
 

volební strana č.1:  
Alexandra Roztočilová – 230 hlasů, Ing. Markéta Dohnálková – 197 hlasů,  

Ing. Filip Klasna – 175 hlasů, Ing. Beáta Nistorová – 51 hlasů, Ing. Jan Sobotka – 34 hlasů 

 

volební strana č. 2: 
Ing. Richard Buchtele – 135 hlasů, Zora Vaněčková – 123 hlasů,  

Mgr. Kateřina Holubová – 105 hlasů, Ing. Yvona Šutová – 107 hlasů,  

Tomáš Tauchman – 21 hlasů, Jana Píchová – 14 hlasů  

 

Volební účast: 58,79 % oprávněných voličů 

Výsledky 1. kola voleb do Senátu Parlamentu ČR za obvod Beroun a Praha – západ  
23. a 24. září: 

Jméno a příjmení Počet hlasů % 

Janis Sidovský 106 32,8 

Jiří Oberfalzer 102 31,6 

Michal Auředník 73 22,6 

JUDr. Martin Karin 42 13,0 

 

Do 2. kola postoupili dva nejúspěšnější kandidáti. 

Volební účast: 46,6 %. 

Výsledky 2. kola voleb do Senátu Parlamentu ČR, 30. září a 1. října 2022: 

Jméno a příjmení Počet hlasů % 

Jiří Oberfalzer 53 50,48 

Janis Sidovský 52 49,52 

 

Volební účast: 14,9 % oprávněných voličů. 

Ve volebním obvodu Beroun a Praha – západ zvítězil Jiří Oberfalzer s 55,08 %, před Janisem 
Sidovským s 44,91% hlasů. Volební účast: 19,44 %. 
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Složení obecního zastupitelstva z ustavujícího zasedání 20. října: 
starosta – Mgr. Tomáš Hrbek (neuvolněný zastupitel, funkci bude vykonávat při zaměstnání) 

1. místostarosta - Ing. Dalibor Auf, Ph.D. (neuvolněný zastupitel; funkci bude vykonávat při 
          zaměstnání) 

2. místostarosta – Karel Hašek 

finanční výbor: Jindřiška Žežulková - zastupitelka; Dana Bäumlová, Martina Bogdanová 

kontrolní výbor: Karel Sochr - zastupitel; Lucie Kardová, Pavel Sochr 

výbor pro investice a stavby: Mgr. Lucie Verešová – zastupitelka, Ing. Jiří Sovina Ph.D. – 

zastupitel; Markéta Dohnálková. 

Alexandra Roztočilová se stala asistentkou starosty a místostarostů. 

 

Od 31.října byly stanoveny úřední hodiny na úterý a čtvrtek 8:00 – 12:00 a  

13:00 – 17:00 hodin.  

Na podzim obec nabídla občanům zakoupení vytěženého palivového dřeva z obecního lesa 
na Pískách za 539 Kč za prostorový metr. Dopravu si zájemci zajištovali ve spolupráci 
s těžařem. O odkoupení dřeva projevilo zájem přes 40 občanů, maximální množství na 
jednoho odběratele 3 prostorové metry. 
Odpadové hospodaření v Tachlovicích se řídilo obecní vyhláškou č. 1/2022 kterou se 
schválil obecní systém nakládání s komunálními odpady a obecně závaznou vyhláškou  
č. 2/2022, jež stanovila místní poplatek za odpady.  

 

Množství odpadu za rok 2022 (v tunách) 

papír plast sklo kov 
nebezpečný 

odpad 

objemný 

odpad 

směsný 
komunální 
odpad 

bioodpad 
hřbitovní 
odpad 

20,54 15,45 9,03 45,36 0,66 21,68 147,18 97,85 8,32 

 

Výdaje za odpad za rok 2022 (v Kč) 
sběr a svoz 

komunálního odpadu 

sběr a svoz 

ostatních odpadů 

sběr a svoz 

nebezpečného odpadu 

763 880,91 603 076,35 20 084,42 
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Příjmy – poplatky, EKO-KOM za rok 2022 (v Kč) 

poplatky od občanů EKO-KOM 

809 366 255 408,50 

  

výdaje…………………………….1 387 041,66 Kč 

příjmy……………………………..1 064 774,50 Kč 

doplatek obce……………………322 267,16 Kč 

 

Ceny dodávky pitné vody a likvidace odpadní vody společnosti VaK Beroun v roce 2022 

 

vodné (m3 pitné vody) …………….53,84 Kč s DPH 

stočné (m3 odpadní vody) … …..55,29 Kč s DPH  
 

Obyvatelstvo 

V lednu počet onemocnění covid – 19 v Praze a Středočeském kraji prudce stoupal a byl 
nejvyšší v celé České republice. V naší obci se onemocnění diagnostikovalo pouze u  
2 občanů. 
Ministerstvo zdravotnictví ČR zveřejnilo přehled počtu občanů očkovaných alespoň jednou 
dávkou vakcíny proti onemocnění covid – 19. K 5. únoru 2022 se nechalo z 886 tachlovický 
občanů očkovat 624 osob. Stoprocentní proočkovanost byla u obyvatel starších 80 let, 98 % 
u osob ve věku 70 – 79 let, menší u občanů středního věku, nejnižší 17 % u dětí ve věku do 
15 let.  

Dne 10. února přibyly 2 nové případy onemocnění covid – 19, aktuálně bylo v tento den  

26 nemocných. Počet nemocných v průběhu měsíce ale klesal. Dne 26. února bylo aktuálně  
7 nemocných, k 10. březnu 3 nemocní.  
Dne 20. března bylo v obci 9 případů nákazy covid – 19, nejen u dospělých, ale také u dětí. U 
některých pacientů se jednalo o opakovanou nákazu i přes vakcinaci. 
 

K 21. březnu se přihlásilo k pobytu v naší obci 10 uprchlíků z Ukrajiny, v dubnu přibyl ještě 
jeden. Ubytování, popřípadě stravování a rady se zajištěním zaměstnání, jim poskytli místní 
občané. 
 

V dubnu se v obci vyskytly 1 až 2 nové případy nemoci covid – 19. 

 

Do konce května se k pobytu v obci přihlásili další 2 uprchlé osoby z Ukrajiny. Jejich celkový 
počet stoupl na 13, v srpnu na 16.  
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Od května do července se v obci vyskytovali v denních hlášeních 1 – 2 nemocní covid – 19, k 

15. srpnu počet aktuálně nakažených stoupl na 4 osoby. 
 

Vzhledem ke zvýšení cen potravin, se zvýšil od 1. září poplatek za oběd ve školní jídelně 
Tachlovice na 90 Kč pro strávníky z řad občanů. Obec stále dotovala obědy seniorům ve 
stanovených stravovacích zařízeních příspěvkem 50 Kč na jeden oběd. 
 

Začátkem září nebyl v obci prokázaný žádný případ onemocnění covid – 19. V průběhu 
měsíce září, dále potom v říjnu a listopadu se prokázalo jen několik onemocnění covid – 19, u 

některých pacientů se jednalo o opakování choroby. Po celý prosinec se rozšířila respirační 
onemocnění ve všech věkových skupinách občanů, nejvíce u dětí. V některých dnech chyběla 
ve třídách místní školy až polovina žáků. 
 

Statistika obyvatelstva 

K 1. lednu 2022 v obci trvale bydlelo 926 občanů. V průběhu roku se narodilo 11 dětí. 
Zemřelo 7 občanů. Přistěhovalo se 46 osob, vystěhovalo 22 osob. Migrační přírůstek, hlavně 
z důvodu válečného konfliktu na Ukrajině, činil 24 osob. K 31. prosinci 2022 bylo v obci 

přihlášeno k trvalému pobytu 954 obyvatel.  

Školství 

 

Mateřská škola 

Provoz mateřské školy se postupně navracel k běžnému chodu. V únoru si děti vyzkoušely 
některé sportovní disciplíny jako sportovci na olympijských hrách, které byly přizpůsobené 
podmínkám učebny nebo školní zahrady a jejich věku. Děti z mateřské školy společně se žáky 
1. a 2. ročníku základní školy se zapojily do aktivit připravených dětskou psycholožkou. 
Masopustní průvod dětí v maskách prošel obcí 1. března. 
V březnu děti navštívily dopravní hřiště v Nučicích. V dubnu se v projektu Velikonoce 

seznamovaly s jejich zvyky, s dodržováním tradic, zhotovily si velikonoční předměty s jarními 
motivy - květinami, zajíčky, kuřátky. 
Zápis dětí do mateřské školy na školní rok 2022/23 se konal 4. května. Na základě 
stanovených kritérií (například věk, zdravotní stav, absolvování požadovaného očkování) a 
volné kapacity mateřské školy, se přijalo 22 dětí, nepřijalo se 6 dětí. 
V květnu děti přichystaly besídku k Svátku matek. 
Zvláštní termín zápisu do mateřské školy pro děti ukrajinské národnosti byl vyhlášený  
na 16. června, ale nikdo neprojevil zájem. Text oznámení byl zveřejněný na internetových 
stránkách školního zařízení v ukrajinském jazyce. 
Provoz mateřské školy ve školním roce 2021/22 byl ukončený 4.července 2022. 

Školní rok 2022/23 byl zahájený 1. září. 
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Oddělení Počet dětí Pedagogické pracovnice 

Berušky; děti 3 – 4 roky 21 Mgr. Markéta Huková, Šárka Morysová 

Motýlci; děti 5 – 6 let 23 Hana Hejlová, DiS. - zástupkyně 
ředitelky pro MŠ, Eliška Hrdličková 

        Celkem: 44 dětí 

Vysvětlivka: maximální kapacita 46 dětí byla plně využitá, neboť do oddělení mladších dětí 
docházely 3 děti mladší 3 let, které se započítávají vzhledem k věku do obsazenosti 
dvojnásobně. 
Provoz mateřské školy: 6:45 – 16:45 hodin. 

 

Zájmové kroužky:  
hudební. 
 

Provozní zaměstnankyně:  
hospodářka – Ivana Byrtusová 

školnice – Lucie Kozlíková 

 

Pracovnice školní jídelny:  
Eva Malečková – kuchařka a vedoucí školní jídelny 

Lucie Jandová – kuchařka 

 

Vzhledem k zvýšení cen potravin, zvýšily se od 1.září poplatky stravného: 
dítě do 6 let – celodenní stravné 46 Kč 

dítě od 6 let – celodenní stravné 49 Kč 

zaměstnanci školy – oběd 43 Kč 

 

Celodenní stravování zahrnuje dopolední a odpolední svačinu a polední oběd (polévka, 
hlavní chod). Součástí oběda je nápoj (čaj, ovocná šťáva) a podle aktuální nabídky dodavatele 
ovoce, zelenina nebo zákusek. 
 

V září se děti zúčastnily společně se žáky základní školy výukového programu BESIP 
zaměřeného na jejich bezpečnost v silničním provozu. 
Obě oddělení se zapojila do projektu Za Sokolem do života zaměřeným na zlepšování tělesné 
a sportovní zdatnosti účastníků.  
Při různých aktivitách se pod vedením psycholožky u dětí rozvíjela emoční a sociální 
inteligence. 

V adventním období děti navštívily Muzeum betlémů na Karlštejně a rok 2022 ukončily 
vánoční besídky s nadílkou. Provoz byl přerušený od 23. prosince 2022 do 1. ledna 2023. 
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Základní škola 

Od počátku roku pokračovalo testování žáků, učitelů a zaměstnanců školy na onemocnění 
covid – 19. Nejprve probíhalo dvakrát týdně, potom jen jednou týdně. 
První pololetí školního roku 2021/22 bylo ukončené 31. ledna. Žáci obdrželi pouze 
výpisy vysvědčení (originály dostali na konci školního roku). Jednodenní pololetní prázdniny 
následovaly až 4. února. Na ně navazovaly týdenní jarní prázdniny do 11. února. 
Testování žáků a zaměstnanců školy na onemocnění covid – 19 se naposledy provádělo  
14. února. 
Školáci v masopustních maskách prošli obcí 1. března za zpěvu veselých písní a v doprovodu 

makety veliké jitrnice. 
Škola obdržela pokyny od ministerstva školství ohledně vysvětlení situace na Ukrajině., které 
pomáhaly pedagogům přiblížit žákům přiměřenou formou jejich věku vzniklou situaci. Škola 
se začátkem března připojila sbírkou na humanitární účely určené Ukrajině a podpořila výzvu 
Nemocnice Třebotov. Nejvíce potřebné byly přikrývky, polštáře, teplé oblečení a spodní 
prádlo pro ženy a děti, hygienické a školní potřeby, deskové a zábavné hry pro děti.  
Od března do poloviny května absolvovali žáci 1. – 4. ročníku deset lekcí výuky plavání 
v bazénu v Berouně. 
Od 14. března probíhala veškerá činnost ve škole bez roušek a respirátorů. Rovněž tohoto 
dne nastoupili do školy 2 žáci ukrajinské národnosti.   
Dne 21. března navštívili žáci školy místní knihovnu. S knihovnicí besedovali o poezii pro děti. 
Den Země 22. dubna s ekologicky zaměřenými úkoly se plnily na zahradě i v nové venkovní 
učebně. 
K zápisu do 1. ročníku na školní rok 2022/23 se v doprovodu rodičů nebo zákonných 
zástupců dostavilo 44 dětí. Rodiče 2 dětí požádali na základě odborného doporučení o 
odklad povinné školní docházky jejich dítěte. Do 1. ročníku se přijalo 16 dětí z Tachlovic, 4 

z Dobříče, 2 ze Zbuzan a 1 z Chotče. Dalších 7 žáků absolvuje individuální vzdělávání. 
O tom, co se dále děje s komunálním odpadem, se žáci seznámili 12. května při exkurzi do 
třídírny odpadů v Benátkách nad Jizerou. 
Dne 13. května ve společném projektu dopravní výchovy se zástupci 5. tříd ZŠ Rudná u Prahy 
a ZŠ Vysoký Újezd setkali v Tachlovicích a plnili úkoly spojené s bezpečností dětí v silničním 
provozu. 

V měsících květen a červen navštěvovali budoucí žáci 1. třídy v základní škole jednou týdně 
přípravný program Těšíme se do školy. 
Žáci 3. – 5. ročníku navštívili 24. května Muzeum Karlova mostu v Praze a v rámci vzdělávání 
ve finanční gramotnosti pobočku České národní banky v Praze. Záběry z jejich vzdělávacího 
programu vysílala v krátkém pořadu Česká televize. Dne 25. května odpoledne škola 
pořádala sportovní akci Run and Help s charitativním zaměřením. Děti v počtu 40, mnozí 
rodiče a učitelé absolvováním trasy běhu s plněním stanovených sportovních úkolů a 
startovním finančním příspěvkem podpořili nadaci Konto Bariéry, které svou přítomností 
zastupovala sedmnáctiletá Dáša. jejíž patronkou je bývalá česká tenistka Andrea Sestini 
Hlaváčková. Na Konto Bariéry se vybralo a zaslalo 8 500 Kč. 
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Den dětí 1. června byl plný nejen her a soutěží, ale také poučných a tvůrčích činnosti, při 
nichž se žáci zdokonalovali ve znalostech třídění a recyklace odpadů nebo si vyzkoušeli 
plasticky malovat.  

Zvláštní termín zápisu žáků ukrajinské národnosti do základní školy na školní rok 2022/23 se 

vyhlásil na 16. června. Text oznámení byl na internetových stránkách i úřední desce základní 
školy v ukrajinštině. Nikdo neprojevil zájem. 
Začátkem června se se školou a spolužáky 1. ročníku rozloučil ukrajinský žák Max a 
odcestoval do své vlasti.   
Školní rok 2021/22 byl ukončený 30. června 2022. 
 

O hlavních prázdninách se vyměnily plynové kotle ústředního topení za nové, modernější a 
účinnější. 
 

Nový školní rok 2022/23 byl slavnostně zahájený 1. září za účasti starosty obce Ing. Vlastimila 

Semeráda. 

Ročník Počet žáků Třídní učitel/učitelka 

1. 23 Mgr. Lenka Galertová 

2. 9 Mgr. Zuzana Kozáková 

3. 14 Mgr. Šárka Jindrová 

4. 8 Mgr. Milena Brychtová 

5. 14 Mgr. Jan Kobližka 

 celkem: 68  

 

z toho 7 žáků jiné národnosti (4 Ukrajina, 1 Vietnam, 1 Maďarsko, 1 Bělorusko) 
Individuální vzdělávání: 32 žáků  
 

Vyučující:  
Mgr. Miroslava Janíková, ředitelka - matematika 3. ročník, informatika 4. a 5. ročník 

Dana Kolková – vlastivěda, přírodověda 4. a 5. ročník 

 

Školní družina:  
vychovatelky-Dana Kolková, Mgr. Magdalena Štětková  
celkem 52 žáků 

 

Provozní zaměstnankyně: 
školnice-Petra Danišová 

 

Vyučovací doba: 
1. – 4. vyučovací hodina: 7:50 – 11:30 hodin 

5. vyučovací hodina: 11:40 – 12:25 hodin 

6. – 7. vyučovací hodina: 12:20 – 14:00 hodin (1x týdně 3. – 5. ročník) 



17 

 

Zájmové kroužky:  
logika a deskové hry, judo, šikovné ruce, florbal, angličtina 1. - 3. ročník, 4. a 5. ročník, 
tanečky se Zrzečkou, dramatický, karate. 
 

Úprava cen obědů ve školní jídelně: 
dítě do 10 let 30 Kč 

dítě od 10 let 32 Kč 

 

Po celý školní rok byla žákům, i ve spolupráci s rodiči, k dispozici dětská psycholožka. 
V prvních dnech nového školního roku se žáci zúčastnili výukového programu BESIP 
k bezpečnosti v silničním provozu. Pro zlepšení tělesné a sportovní kondice se v září zapojili 
do celostátní týdenní akce Pěšky do školy. Ve výukovém programu se poučili o významu 
snížení množství odpadu, jeho třídění a recyklace.  
Od 26. září se z důvodu onemocnění Mgr. Lenky Galertové upravilo třídnictví v 1. ročníku, 
kde ji zastoupila Dana Kolková. Rovněž se musely upravit v některých ročnících rozvrhy hodin 
a organizace práce školní družiny. V 1. ročníku vyučovala tělesnou výchovu a ve 3. a 4. 
ročníku praktické činnosti Mgr. Andrea Heroudková. Od 17. října se po návratu Mgr. Lenky 

Galertové obnovil původní rozvrh hodin a personální obsazení.  
Program Kočičí zahrada vedený psycholožkou byl zaměřený na rozvíjení sociálních 
dovedností v rámci prevence rizikového chování. 
V říjnu žáci navštívili výstavu Tajemství lesa v Jinočanech. Od listopadu se žáci 4. a 5. ročníku 
v rámci výuky matematiky zapojili do celostátní soutěže Bobřík informatiky. 
Na 8. prosince pozvali děti a žáci obou škol veřejnost na předvánoční Den otevřených dveří. 
Při něm si návštěvníci mohli prohlédnout školu, na malém trhu zakoupit výrobky školáků, 
občerstvit se v bistru, tvořit ve výtvarné dílně nebo zhlédnout vystoupení členů 
dramatického kroužku. Zisk ve výši 7 000 Kč se využije ve prospěch dětí a žáků obou škol.  
Aktuálním tématem současné doby i budoucnosti se stalo šetření energiemi. Proto se všichni 
9. prosince zúčastnili on-line exkurze Cesta elektřiny distribuční sítí. Stejně důležitá je rovněž 
ochrana životního prostředí, například sběrem elektroodpadu. Proto se žáci školy a jejich 
prostřednictvím i rodiče zapojují do projektu Zelená škola zaměřeného na sběr 
elektrobaterií, menších vyřazených domácích spotřebičů, součástí počítačů nebo mobilních 
telefonů. 
Třeťáci absolvovali celostátní testování tělesné zdatnosti v člunkovém běhu 4x10 metrů, 

lehu – sedu, skoku dalekém z místa a vytrvalostním člunkovém běhu. Ve všech disciplínách 
dosáhli lepších výsledků, než byl celorepublikový průměr.  
S rokem 2022 se školáci rozloučili vánočními besídkami se vzájemným obdarováním. Vánoční 
prázdniny trvaly od 23. prosince 2022 do 2. ledna 2023. 

 

Knihovna 

Dne 21. března přivítala knihovnice Jana Žáková žáky školy v místní knihovně a připravila pro 
ně besedu o dětské poezii. 
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Osvědčilo se využívání knihovniček v autobusových čekárnách, v nichž si mohou cestující i 
veřejnost vzít k četbě nabízené knihy. Jednalo se o publikace vyřazené z místní knihovny 
nebo je do knihovniček darovali občané. Knihám, které by jinak skončily ve sběru nebo se 
spálily, se daroval druhý život. 
 

Doprava 

Po celý rok probíhala doprava autobusovými linkami bez problémů i přes různá omezení 
v období epidemických opatření. 

Římskokatolická farnost 

Na setkávání farníků při bohoslužbách se vztahovala a dodržovala nařízená hygienická 
opatření na omezení šíření nemoci covid-19. 

Tachlovická farnost se 10. června zapojila do celostátní akce Noc kostelů. Podvečerní 
program zahájilo vystoupení dětského pěveckého sboru Tachlovická schola. Následoval 
koncert sólistů Národního divadla v Praze a přednáška historika Mgr. Davida Venclíka, Ph.D., 

Anna Marie Františka Terezie Toskánská a její doba. V ní připomněl její zásluhu o přestavbu 
tachlovického kostela svatého Jakuba Většího a 350. výročí narození velkovévodkyně. Na 
závěr zazněly skladby pro varhany v podání Mgr. Šárky Jindrové. Pohoštění a program pro 
děti zajistilo skautské středisko Mořina a skautský oddíl Hlavonožci z Tachlovic.  

Oprava fasády kostela začala 23. července, kdy se farníci v hojném počtu zapojili do 
odstranění vlhkem poničené omítky. Pro zlepšení vybavení a vzhledu interiéru kostela se 
zakoupily nové koberce. 
V listopadu se uskutečnil autobusový zájezd farníků z tachlovické a rudenské farnosti do 
Telče a kláštera Nová Říše. 
Štědrovečerní mše se konala jako obvykle už v 16 hodin. V kostele bylo k dispozici betlémské 
světlo, které rozdávali místní skauti a zájemci si je v lucerničkách odnášeli do svých domovů. 
Svátost křtu přijaly 2 osoby, první přijímání 7 dětí. Církevní sňatek nebyl žádný. V kostele se 

konalo 6 pohřbů, z nichž jen jeden nebyl občana z Tachlovic.  

Výuka náboženství probíhala na Základní škole v Nučicích a zúčastnilo se jí 10 dětí.  
 

Společenský život 

TOPAS, občanské sdružení 
V Lidovém domě v Nučicích se 26. března konal 3. ples spolku Topas. 
Pro děti uspořádali členové spolku 1. dubna ekologicky zaměřenou akci Probouzení broučků 
a 30. dubna slet malých čarodějů a čarodějnic, zábavné odpoledne pro děti s plněním 
nástrah čarodějnické univerzity. Hudbou a zpěvem doprovázeli hry a zábavu členové rodiny 

 z Tachlovic. Večerní posezení pro dospělé probíhalo při reprodukované hudbě. 
O Staročeských májích 21. května prošel obcí krojovaný průvod s hudebníky, které vezl na 
ozdobeném valníku traktor. V podvečer se kácela májka, jež byla jednou z cen věcné 
tomboly. K večernímu posezení zajistili členové spolku občerstvení a reprodukovanou hudbu. 
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Po delší době způsobené koronavirovou pauzou byly všechny společenské akce velmi 
očekávané, a proto hojně navštívené. 
Při Dětském dnu plném řemesel si děti 5. června vyzkoušely práci různých povolání, 
například truhláře, malíře pokojů, pradleny, cukráře a několika dalších. Zhlédly také 
představení loutkového divadla. 
Volejbalového turnaje smíšených šestičlenných družstev (podmínkou je 2 ženy v sestavě) se 
zúčastnilo 8 sportovních kolektivů z Řevnic, Drahelčic, Nučic, Nehvizd a zbývající 4 družstva 
byla složená ze zástupců různých obcí. Zvítězilo družstvo Beznaděj z Mezouně. 
Při zářijovém Loučení s létem se občané zúčastnili sousedského setkání na hřišti pro 
pétanque spojenému s jízdou dětí na různých vozících vlastní konstrukce, občerstvením, 
společným posezením u ohně, poslechem hry na kytary a zpěvem. 
Spolek pořádal na jaře akci Probouzení broučků, 5. října od 17 hodin naopak při 
lucerničkovém pochodu děti za doprovodu rodičů broučky uspávaly.  
Dne 1. října připravili pro děti novou akci s názvem Strašidelná stezka a také již 4. ročník 
drakiády 16. října spojenou s tradiční podzimní zábavou – pečením brambor v ohníčku. 
Předvánoční období zahájil 27. listopadu adventní koncert ženského pěveckého sboru 
Cantoria Praha v kostele svatého Jakuba Většího. Čtyřiceti členný sbor vznikl v roce 1985. 

Repertoár tvoří operní sbory, spirituály, muzikálové skladby i úpravy lidových písní. Účinkuje 
v České republice i v zahraničí, zúčastňuje se pěveckých soutěží a festivalů. V pěveckém 
sboru vystupuje tachlovická občanka  

Po skončení koncertu následovalo rozsvěcení vánočního stromku na Jakubské návsi. Pro děti 
členové spolku připravili zábavné putování od Barborek, přes návštěvu u Lucií, se zastavením 
u čertů v pekle až k odměně od Mikuláše a anděla. Pro přítomné bylo přichystané teplé 
občerstvení a malý trh s možností nákupu rukodělných výrobků, zdobených perníčků a 
medových produktů. 
 

TJ Sokol, zájmové sdružení 
Cvičení žen v prvním pololetí roku ovlivňovalo dodržování hygienických protiepidemických 
opatření ve školství, jelikož místní tělovýchovná organizace využívala k sportovní činnosti 
tělocvičnu místní základní školy. 
Pravidelné cvičení žen se podařilo obnovit jednou týdně od září. Rovněž od září se zavedlo 

dvakrát týdně cvičení rodičů s dětmi ve věku 1,5 až 6 let. 
 

Skautský oddíl Hlavonožci 
Skauti se 2. dubna zúčastnili celostátní akce Ukliďme Česko, Ukliďme Tachlovice. Při jarním 
úklidu odstranili odpad, který hyzdil okolí obce.  

Na podzim kromě pravidelných setkáních při oddílových schůzkách a vycházkách po okolí se 
vypravili do Kladna na exkurzi v základně Záchranného sboru Středočeského kraje. Při 
dvoudenní výpravě s ubytováním ve skautské chatě v Sezimově Ústí zavítali do Zoologické 
zahrady v Táboře, kde se dětem líbili bílí vlci, klokani albíni, medvědi a všechny druhy opic.  
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Koncem roku 2022 tvořilo skautský oddíl 24 členů pod vedením Elišky Horákové, hlavní 
vedoucí. 
 

Myslivecký spolek Březná 

 

Přehled lednového sčítání zvěře v tachlovické honitbě: 
Druh Počet kusů 

srnci 24 

srny 27 

srnčata 14 

celkem 65 

 

Myslivci se zapojili do akce na odstranění tzv. černých skládek odpadů v katastru obce. 

Zaměřili se na úklid revíru.  
Na slavnostní schůzi 25. června při příležitosti měsíce myslivosti spolek zhodnotil svou 
dosavadní činnost. Zároveň členové poblahopřáli dlouholetému členovi spolku  
MVDr. Oldřichu Horákovi z Tachlovic k 90. narozeninám.  
V listopadu a prosinci se konaly pouze 3 hony. 

 

Veteran Car Club 

45. ročník Tachlovického trojúhelníku, memoriál Jana Horáka 

Členové Veteran Car Clubu Tachlovice uspořádali 4. září 45. ročník soutěže historických 
vozidel Tachlovický trojúhelník, memoriál Jana Horáka. I letos akci přálo počasí, byl teplý, 
slunečný den. Na parkovišti si mohlo přes 1 200 návštěvníků prohlédnout mnoho 
nádherných motocyklů a automobilů, kterým jejich majitelé vrátili renovací původní vzhled. 
Při prohlídce je doprovázely tóny hudební skupiny, v jejímž podání zněly skladby z doby, kdy 

se vystavené stroje vyjížděly z výroby a proháněly se po silnicích naší vlasti i v zahraničí.  
Do soutěže motocyklů nastoupilo 39 strojů a bylo klasifikováno 35 z nich. V kategorii auto 

startovalo 38 vozidel a bylo 36 klasifikovaných. 
Soutěžící vážili cestu do Tachlovic z blízka, třeba z Prahy, Berouna, nebo i z větší vzdálenosti, 
například ze Slaného, Rakovníka, Přeštic či Hradce Králové.  
 

Výsledky soutěže 

kategorie moto 

 Soutěžící Stroj Cm3 Rok výroby Bydliště 

1. Veselák Josef ČZ 175 175 1937 Praha 

2. Charvát Jan ČZ 175 175 1938 Zaječov 

3. Popelka Miroslav Victoria 200 1939 Senohraby 

 

Druh Počet kusů 

zajíci 96 

koroptve 10 

bažanti 128 

kachny divoké 62 
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Nejstarším motocyklem byl stroj značky Moto Griffon roku výroby 1921, o obsahu 98 cm3, 

majitele Zbyňka Pastrňáka z Prahy, který s ním obsadil 15. místo. 
Nejstarším jezdcem této kategorie byl Václav Melichar z Říčan, narozený v roce 1941, jenž 
závodil na motocyklu Jawa 250, o obsahu 250 cm3, rok výroby 1947 a umístil se na 21. místě. 
Jedinou závodnicí, a tudíž nejúspěšnější ženou se stala Vladimíra Průšová z Týčku, která 
obsadila krásné 6. místo se strojem Jawa Ogar side, o obsahu 350 cm3, z roku výroby 1953. 
Tři generace závodníků z jedné rodiny pocházely z Mořiny. Nejstarší z nich Josef Soukup 

(*1944), který soutěžil s motocyklem ČZ 150 C, o obsahu 150 cm3, z roku výroby 1951 a 
obsadil s ním 17. místo. V stejné kategorii závodil jeho zeť Miroslav Hormof (*1959) se 

strojem ČZ 150, o obsahu 148 cm3, rok výroby 1951 a obsadil 8. místo. Jeho syn Jan (*2001) a 
vnuk Josefa Soukupa startoval se strojem ČZ 250 Trial, o obsahu 250 cm3, roku výroby 1968 a 
umístil se na 22. místě. 

kategorie auto 

 Soutěžící Stroj Cm3 Rok výroby Bydliště 

1. Němeček Ladislav Aero 30 998 1936 Klecany 

2. Kopecký Michal Aero 30 998 1937 Kozolupy 

3. Nosák Miroslav Praga Piccolo 1128 1938 Praha 

 

S nejstarším automobilem Cadillac 55, o obsahu 5 100 cm3, z roku výroby 1917 závodil 
Tomáš Sonnag z Černošic a obsadil 6. místo. 
Nejstaršími jezdci byli shodně dva závodníci narození v roce 1942: 

Josef Rosecký z Prahy startoval na stroji Tatra 57 B, o obsahu 1 200 cm3, z roku výroby 1947 a 
obsadil 26. místo; 
Ivan Lamata z Prahy soutěžil s Fiatem 850, o obsahu 850 cm3, z roku výroby 1970 a obsadil 
31. místo. 
Nejúspěšnější závodnice Petra Nosáková z Prahy obsadila 7. místo se strojem Tatra 57 A, o 
obsahu 1 188 cm3, z roku výroby 1938.  
Tachlovický Veteran Car Club Tachlovice úspěšně reprezentoval Michal Kopecký, který 
v kategorii automobilů obsadil 2. místo. 
Z 45. ročníku Tachlovického trojúhelníku, memoriálu Jana Horáka zajistil Veteran Car Club 
jeho filmové zpracování, v němž některé záběry se pořídily prostřednictvím kamery na 
létajícím dronu.  
  

10 let karate klubu Outlaw Shotokan 

Sportovní klub Outlaw Shotokan, člen Mezinárodní asociace I.A.S., letos oslavil 10. výročí 
činnosti. Vznikl z iniciativy tachlovických občanů (držitel 4. Danu karate, 5. 
Danu jiu jitsu, trenér II. třídy) a (držitel 1. Danu karate, trenér III. 
třídy). Zaměřil se hlavně na sportovní přípravu a výchovu dětí a mládeže prostřednictvím 
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tradičního karate, cvičení kata, s využitím prvků jiu jitsu a juda. Zpočátku působil 
v Tachlovicích, ale s rozrůstající se základnou využívá větší tělocvičnu v Nučicích.  
Cílem činnosti se stal komplexní osobní sportovní rozvoj členů. Ve výchově ctí základní 
duchovní principy, které uplatňuje v DO – JO: pokora, trpělivost, disciplína. 
Přesto, že sportovní klub nepůsobí již v Tachlovicích, obec jeho činnost finančně podporuje, 
jelikož v klubu cvičí děti z Tachlovic. Dosud největších úspěchů dosáhli:  
v kategorii dospělých trenér Luboš Prager v roce 2019 obsadil 1. místo na mistrovství České 
republiky v disciplíně jiu jitzu Randori; 
v dětských kategoriích byli úspěšní 

 všichni z Tachlovic.  

V současné době tvoří základnu klubu 22 členů, z nichž je 8 z Tachlovic. Výcvik dětí, mládeže i 
dospělých zajišťuje 5 trenérů s odpovídající kvalifikací.   
 

Podnikání 

Firma Eldata 

V Tachlovicích, Mlýnské ulici č.p. 329, si zřídila pracoviště firma ELDATA pražská, s. r. o..  
Společnost podniká v elektronické telekomunikační oblasti. Poskytuje zákazníkům datové 
služby, instaluje, spravuje a provádí servis počítačových sítí, provádí elektroinstalace a jejich 

revize, pro zájemce vytváří webové stránky. V oblasti telekomunikací zajišťuje přístup 
k internetu, rozhlasovému a televiznímu signálu. Provádí montáž zabezpečovacích zařízení 
(protipožární a kamerové), instalaci hromosvodů.  
 

Počasí 

Leden a únor byly nadprůměrně teplé, bez sněhu, únor velmi větrný. Zima byla chudá nejen 
na sníh, ale také na dešťové srážky.  
Situace se nezlepšila v březnu, ani v dubnu. Březen patřil k mimořádně suchým měsícům. 
Počasí v dubnu příliš nepřipomínalo jaro. Noční a ranní teploty až do 20. dubna klesaly pod 
nulu, denní se pohybovaly v rozmezí 6 – 12 °C, občas se vyskytl sněhový poprašek. 
Celoměsíční průměr teplot byl silně podnormální.  
Postupně se oteplilo v květnu. Nenastalo ani obvyklé ochlazení při tzv. Zmrzlých mužích. 
Naopak v těchto dnech dosahovaly denní teploty až 25 °C, avšak bylo velmi sucho. Jinak byl 
květen celkově chladnější.  
Téměř po roce, 13. června, opět pustošilo jižní Moravu tornádo. Na Břeclavsku poškodilo 
obec Lanžhot, kde zničilo hlavně střechy 30 domů. Sucho trvalo až do konce června, kdy se 
střídaly slabé dešťové přeháňky s kratšími slunečnějšími obdobími, které vyvrcholily kolem 
20. června teplotami nad 30 °C. Dlouhé období sucha ukončila koncem června řada bouřek 
se silnými lijáky.  
Po polovině července nastalo další období veder, kdy denní teploty vystupovaly nad 30 °C 
(20. července 35 °C). 
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Výkyvy v množství dešťových srážek v srpnu, jež se projevily na průtoku vody v Radotínském 
potoku, zaznamenala měřicí stanice povodňové služby Českého hydrometeorologického 
ústavu v Praze.  

 

Místo měření: Praha – Radotín 

povodí III. řádu 

 

Naměřené hodnoty: 
18. srpna 2022 (delší období sucha) 
stav: 17 cm            

průměrný denní průtok: 0,079 m 3  s-¹  
 

teplota vody: nejnižší 17,3 °C v 7 hodin 

                         nejvyšší 21,2 °C v 15 hodin  

 

teplota vzduchu: nejnižší 18,1 °C v 6,30 hodin 

                               nejvyšší 34, 4 °C ve 14 hodin 

 

20. srpna 2022 (po vydatných deštích) 
stav: 29–49 cm               

průtok: nejnižší 0,45 m 3  s-¹ v 15 hodin 

               nejvyšší 1,88 m 3  s-¹ ve 20 hodin 

 

teplota vzduchu: nejnižší 15,5 °C v 11,30 hodin 

                                 nejvyšší 18 °C v 1,00 hodin  
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Hydrologickou stanici v Praze – Radotíně zřídil Český hydrologickometeorologický ústav 
Praha v roce 2006 a slouží k vyhodnocování bilance podzemních vod v oblasti Barrandienu. 

 

Září bylo deštivé a chladné. Podle meteorologů teploty odpovídaly měsíci dubnu. Teplejší 
počasí nastalo až v říjnu, při takzvaném „tereziánském létě“. Výjimečně teplé počasí, 
v některých dnech s teplotami nad 20 °C, trvalo do konce měsíce.  
I začátek listopadu byl celkem teplý, jen s občasnými slabšími dešťovými srážkami. První sníh 
nastávající zimy napadl 18. listopadu, ale po několika dnech roztál.  
Od začátku prosince postupně klesaly teploty. Sníh napadl 11. prosince. Noční teplota 
poklesla 13. prosince na -9 °C a denní se pohybovala pod bodem mrazu. Takový stav 
meteorologové označují jako „ledový den“. Také následující dny byly velmi chladné.  
Od 18. prosince přinesla teplá fronta dešťové srážky, které na prochladlém zemském 
povrchu namrzaly a vytvářela se nebezpečná ledovka. Následující dny až do konce roku 
přinesly téměř jarní počasí s denními teplotami kolem 10 °C, na Silvestra 31. prosince 
dokonce 16 °C, takže v trávnících rozkvetly sedmikrásky.  
 

Příroda 

Ptákem roku 2022 se stal zvonek zelený. Jeho výskyt byl v naší obci potvrzený odborníky  
v r. 2010 a ornitology v následujících letech. Za posledních několik let početní stavy tohoto 
ptačího druhu poklesly o dvě třetiny. Příčinou je nákaza trichomonóza, jež postihuje trávicí 
ústrojí živočicha. Infekční chorobu způsobuje prvok bičenka drůbeží. Zvonek zelený patří 
k nejrychleji ubývajícím ptačím druhům.  
V zimních měsících se uvnitř obce ve večerních a nočních hodinách pohybovali jedinci 
kalouse ušatého. Sedávali na stromech a ozývali se tlumeným houkáním. Větší počet ptáků 
sídlil v korunách stromů na místním hřbitově. Kalous ušatý patří mezi sovy. Jejich populace 
není v České republice ohrožená poklesem, takže zatím nepatří mezi ohrožené druhy. 
Členové ornitologické společnosti 6 jedinců okroužkovali. 
 

Od ledna se po několik měsíců pohybovalo v okolí obce stádo divokých prasat. Rozrýváním 
půdy divočáci ničili soukromé i obecní pozemky v severozápadní části obce podél 
Radotínského potoku směrem k bývalému koupališti. 
 

Dubnové noční a ranní mrazíky částečně poškodily kvetoucí broskvoně, meruňky a slivoně. 
Ostatní ovocné dřeviny a ořešáky později zdárně odkvetly.  
 

Od jara byly k vidění na hladině nové vodní soustavy nad Prostředním mlýnem dvě labutě 
velké. V červnu dvojice vyvedla 4 mláďata. Labuť velká patří k chráněným živočichům. 
 

V letošním roce byla velmi dobrá produkce včelího medu. Od 1 včelstva se v průměru ze 
dvou vytáčení celkem získalo 60 kilogramů medu. 
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Od podzimu probíhala na Pískách, v části, jež je majetkem obce, těžba dřeva. Z lesa se 

odstranily uschlé, vyvrácené a nemocné stromy a palivové dřevo se prodalo místním 
občanům. 
V září a v říjnu se po deštivých obdobích vydařila i v tachlovických lesích houbařská sezóna. 
Houbaři si domů odnášeli v některých dnech plné košíky hlavně hřibů žlutomasých (babek) a 
hřibů hnědých (zvaných panské nebo modráky). Občas se objevily bedly nebo pravé hřiby.  
 

Při dendrologickém průzkumu stavu vrby bílé, památného stromu, se v prosinci zjistilo, že 
strom, v minulých letech napadený dřevokaznou houbou, v roce 2015 zasažený bleskem a 
roku 2017 rozlomený vichřicí, po odstranění polámaných větví zmlazuje, jak se 

předpokládalo a obrostl výmladky (novými větvemi), které již dosáhly výšky 1,5 metru. 
 

Zajímavosti a mimořádné události 

Váleční uprchlíci z Haliče a Chorvatska v období 1. světové války 

Obecní kronika uvádí, že v době 1. světové války se 14. listopadu 1914 v Tachlovicích 
ubytovalo 52 uprchlíků z Haliče, dnešní oblasti Ukrajiny. Obec jim poskytla ubytování 
v bývalé staré škole č. p. 6, někteří bydleli v hostinci U Doušů č. p. 29. Jejich stravování 
zajišťovala obec na vlastní náklady. Okresní hejtmanství Kladno přispívalo 128 korunami. 

Uprchlíci pobyli v Tachlovicích až do konce 1. světové války. 
Nikdo netušil, že po více než sto letech se bude situace opakovat a do naší obce se opět 
navrátí lidé prchající před válkou na Ukrajině. Ubytování jim neposkytla obec, která nevlastní 
žádné vhodné ubytovací kapacity, ale místní občané. 
Obecní kronika dále uvádí, že v roce 1916 k uprchlíkům z Haliče přibyli běženci z Chorvatska. 

Nedaleká obec Ptice se v době 1. světové války starala o exulanty ze severní Itálie, tehdejšího 
jižního Tyrolska. Přátelství obcí z obou zemí trvá dodnes. Ptičtí se s občany z oblasti Ledro, 
z níž vysídlenci pocházeli, střídavě po několika letech navštěvují. 
Téměř 240 italských uprchlíků žilo po čtyři roky v Chyňavě a okolí. V roce 2014 obec otevřela 
stezku česko – italského přátelství jako připomínku sta let od nuceného vysídlení obyvatel 
údolí Ledro do Čech. V regionu nese jedna ulice jméno Via Chyňava.  
 

Opakované krádeže 

V květnu se z oploceného areálu v Mlýnské ulici ztratilo větší množství pohonných hmot. 
Krádež byla oznámená Policii ČR, které ke zjištění a usvědčení pachatele/pachatelů pomohou 
záznamy z nainstalovaných kamer. Rovněž v květnu se firmě, jež provádí výstavbu rodinného 
domu na Karlštejnské ulici, ztratilo elektrické nářadí. Také tuto událost vyšetřovala Policie 
ČR. 

Autohavárie u základní školy 

Dne 25. května se nedostatečně zabrzděný osobní automobil rozjel bez řidiče z parkoviště 
před základní školou. Přejel napříč Toskánskou ulici a zastavil se o zábradlí před  základní 
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školou, které částečně poničil. Naštěstí v tento okamžik se v okolí budovy nikdo 
nepohyboval, ani po komunikaci nejelo žádné vozidlo. Do zábradlí narazil tažným zařízením 
v zadní části podvozku. Na osobním automobilu kupodivu žádná škoda nevznikla.  

Významné životní jubileum MVDr. Oldřicha Horáka 

MVDr. Oldřich Horák se narodil 2. července 1932 v Tachlovicích a v rodné obci prožil svůj 
dosavadní život.  
Po absolvování základního a středního vzdělání vystudoval veterinární fakultu Vysoké školy 
v Brně. Veterinárnímu lékařství se věnoval profesně. I v pokročilém věku byl v oboru stále 
činný, pro své dlouholeté praktické zkušenosti. S manželkou Marií vychovali syna Martina a 
dceru Jitku. Pan Horák se těší ze čtyř vnuček. 
Mezi největší celoživotní záliby patřila myslivost. Jako člen Mysliveckého sdružení Březná 
Tachlovice se aktivně podílel na jeho činnosti jako člen výboru i jako odborník v myslivosti. Za 

svým hobby procestoval několik evropských států a vydal se také za oceán do Kanady. Další 
zálibou byla filatelie. 

V minulosti se podílel jako člen místního národního výboru a zastupitelstva obecního úřadu 
na správě obce. Přes svůj vysoký věk stále řídí osobní automobil. U občanů je oblíbený nejen 
jako veterinární odborník, ale rovněž pro svou veselou povahu a skvělé vypravěčské umění.  
 

Setkání legend silnic České republiky 

Akci Setkání legend silnic České republiky pořádaly: spolek ÚAMK Ořech – Mořina ve 
spolupráci s Automuzeem Tatra Dobříč, obcí Dobříč, spolkem Viktoria Ořech a obcí Mořina. 
Trasa jízdy historických vozidel vedla z Ořechu přes Tachlovice na Mořinu. Spanilé jízdy se 
zúčastnila vozidla – veteráni od motocyklů přes osobní a nákladní automobily, traktory a 
autobusy. Na organizaci se podíleli a do jízdy se zapojili například majitel 

Automuzea Tatra v Dobříči, tachlovický provozovatel autoservisu 
 z Kuchaře. 

 

Inovovaný kroj členek spolku Topas 

Členky Topasu prokázaly svou zručnost a vkus při návrhu a zhotovení ženského spolkového 
kroje. Skládal se z nabírané sukně v délce pod kolena, kterou doplňovala bílá plátěná 
halenka. Přes sukni se vázala bílá zástěrka.  
Dřívější spolkový kroj měl sukni jen v červené barvě, v novější variantě se použily barvy 
modré a žluté. Halenky měly jednoduchý střih s krátkými rukávy. 
Zástěrku zdobí vodorovné barevné výšivky, jejichž motivy vycházejí ze středočeského kroje. 
Vzadu se váže větší mašle. Velký trojcípý vzorovaný šátek ve stejné barevnosti jako sukně se 
pokládá na ramena. Oděv doplňují bílé punčochy, černé boty bez pásku a květinová čelenka 
nebo věneček ve vlasech. Ve stejném provedení jsou zhotovené i kroje pro malá děvčata. 
Mužské oblečení je jednoduché. Skládá se z tmavých dlouhých kalhot, bílé košile 
s jednobarevnou vázankou a menšího slaměného klobouku. Obdobného provedení jsou také 
chlapecké kroje. 
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Letní dětské tábory 

Učitelka mateřské školy Šárka Morysová vedla o letních prázdninách v Tachlovicích 
příměstský dětský tábor. Konalo se 5 týdenních turnusům v každém s 10 – 12 dětmi ve věku 
6 – 12 let. Jednalo se o soukromou aktivitu. 

Další letní dětský tábor (kemp) organizoval Tenisový klub Tachlovice. Kromě výuky tenisu se 
zaměřil na celkové zvyšování sportovních dovedností pod vedením zkušených trenérů. 

Pozemský posel míří ke hvězdám 

Když NASA, vesmírná agentura Spojených států amerických, vypustila v září 1977 vesmírnou 
sondu Voyager 1 o velikosti menšího auta, předpokládala se její životnost 5 let. Na své misi 
měla prozkoumat hlavně okolí planet Jupiter a Saturn. Po splnění cíle, když poslala k Zemi 

údaje a snímky obřích oběžnic ze vzdálenosti menší než dvě třetiny vzdálenosti mezi Zemí a 
Měsícem, pokračovala zdárně rychlostí 17 kilometrů za sekundu k hranici Sluneční soustavy, 
kterou překročila 25. srpna 2022 a dále putuje do mezihvězdného prostoru jako první těleso 
vyrobené lidmi. Na palubě nese 18 centimetrů dlouhou pozlacenou destičku s pozdravem 

obyvatel Země nahranou v 55 jazycích, dále záznam hudby a obrazy z různých míst naší 
planety pro případ, že sonda dorazí k jiné civilizaci. Dosud urazila vzdálenost 23 miliard 
kilometrů a míří dále ke zkoumání naší galaxie v Mléčné dráze. Podle současných vědeckých 
poznatků by Voyager 1 mohl předávat vesmírné informace na Zem nejméně do roku 2025.  
Úspěšný let, vesmírný posle! 

 

Tachlovická jeskyně 

Tachlovice a jejich okolí spadají podle dělení v Jednotné evidenci speleologických objektů do 
krasových a pseudokrasových území barrandienské jednotky oblasti Český kras, skupiny 
Údolí Radotínského potoka, 29, oblasti Českého krasu. Přibližně se jedná o území jeho 
povodí. Krasové jevy v okolí Tachlovic, kolem části středního toku Radotínského potoka, 

dlouho zůstávaly stranou zájmu.   
Jihovýchodně od Tachlovic se nachází bývalý vápencový lom Mexiko, který však leží již na 
katastru sousední obce Dobříč. Dochované pozůstatky po těžařské činnosti probádaly  
od 90. let 20. století skupiny speleologů a v dopravní štole zaregistrovaly 7 jeskyní, z nichž 
jednu pojmenovaly Tachlovická. 
Nejprve známý geolog v roce 1992 popsali první dvě 
objevené jeskyně, avšak nepojmenovali je. Jména Lomařská brána a Tachlovická jeskyně jim 
dal  který prováděl průzkum v roce 2007. Při něm v podzemí objevil další 2 jeskyně: 
Mexickou a Komín ve štole. Dopravní štola byla přístupná v délce 70 metrů od vchodu. 
Někdy po této době se někomu podařilo v Tachlovické jeskyni prokopat zával a zpřístupnit 
zbývající úsek štoly do celkové délky 131 metrů. Tachlovická jeskyně (lokální číslo 29-045) se 

stala průchozí z obou stran. Nachází se 25 metrů od vchodu. Má půdorys 7 x 5 metrů a výšku 
9 metrů.   
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V letech 2020-2022 provedl průzkum zbývající části štoly, 
při němž objevili 3 nové jeskyně: Spinner, Komín Batuno a Krakatice. Celé podzemní prostory 
nově zaměřili, zmapovali a provedli fotografickou dokumentaci. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zápis do obecní kroniky za rok 2022 obsahuje 28 (slovy dvacetosm) stran a byl schválený 
obecním zastupitelstvem na veřejném zasedání dne 15. června 2023. Součástí zápisu je 
fotogalerie. 

                                                                             

                                                                                                                                 Ludmila Žáková 

                                                                                                                                   kronikářka 
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Fotogalerie 

Ples spolku Topas 

 

 

 

 

 

 

 

tanečníci užívali rytmu populárních písní k pohybovým kreacím 

 

 

 

 

 

 

 

členky spolku Topas a jejich manželé: 
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dámy v dlouhých róbách: zleva – 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

zleva: manželé
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Probouzení broučků 

 

 

děti plnily zajímavé přírodovědné úkoly, uprostřed jako Beruška , vedoucí Topasu 

 

 

 

podařilo se probudit největšího broučka ( ) ze spánku 

Příprava na staročeské máje 
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doprava májky z Březné 

 

Slet malých čarodějů a čarodějnic 
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Staročeské máje 

 

zleva: kamarádka (v oranžovém kroji) vedle stojící 
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zleva: 

 

 

zleva: 
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Letecký snímek Tachlovic 

 

 

Pohled od jihu: dole nové rodinné domy v ulici U Kátynky. Zprava vede Mlýnská ulice kolem hal 
zemědělské farmy a dvou starších dvojdomků na křižovatku s Karlštejnskou ulicí, která směřuje 
k severu napříč obcí. Vpravo stojí bývalé zemědělské usedlosti. Naproti nim na levé straně se 
nacházejí výrobní a skladovací haly v průmyslové zóně. Kolem nich se zatáčí trasa železniční 
vlečky Nučice-Mořina. Karlštejnská ulice směřuje dále do centra obce. Také po levé straně ji 
lemují objekty bývalých statků. Po pravé straně se rozkládá v tzv. Houškově zahradě rozsáhlá 
zástavba rodinných domů postavených kolem roku 2007. Východním směrem od centra obce je 
vidět budova obecního úřadu, mateřská a základní školy, kostel svatého Jakuba Většího 
s přilehlým hřbitovem a firemní objekty. Směrem k severu z centra obce se po svahu kopce 

nacházejí rodinné domy vystavěné hlavně v první polovině 20. století, od nichž západním i 
východním směrem vznikly v nedávné době lokality nových rodinných domů. 
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pohled na Tachlovice z Kapalíňáku; červen 2022 

Dětský den plný řemesel 
 

 

divadelní přestavení 
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hra na řemeslníky - práce ševce 

 

 

děti si vyzkoušely praní prádla na valše, poradila jim 
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přibít hřebík umí nejen truhlář, ale i šikovná dívka pod dohledem 

 

 

s dětmi jako malíři pokojů 
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Moje škola očima prvňáčka 

 

 

výtvarná práce (koláž)  1. ročník, červen 2022 

Volejbalový turnaj 
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vítěz volejbalového turnaje tým Beznaděj z Mezouně 

 

45. ročník Tachlovického trojúhelníku, memoriál Jana Horáka 
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Loučení s létem a sousedské posezení 
 

 

k obveselení dětí přispěli (v káře) 
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zajímavá varianta podvozku stavebního kolečka a dětské plechové vaničky  

 

 

posezení u ohníčku s přáteli je vždy milé 
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Píseň: „Červená se, line záře, 
červená se, line záře, „ 

oheň, oheň, hřeje ruce, barví tváře…. 
 

Strašidelná stezka 

 

 

dobrodružnou stezku zdolaly děti za doprovodu rodičů 
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lesní žínky: zleva

 

 

na zajištění Strašidelné stezky se podílelo mnoho zajímavých nadpřirozených bytostí  
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v přestrojení mezi dětmi 

 

 

polednice, divoženka a tajemná tvář: zleva -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



46 

 

Rozsvěcení vánočního stromku 

 

 

rozsvěcení vánočního stromku o první adventní neděli 27. listopadu 

 

 

osvětlený stromek a betlém 
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zastávka mikulášského putování v pekle 

 

 

setkání Barborek, Lucií, čertů, anděla i Mikuláše 
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Adventní koncert  
 

 

ženský pěvecký sbor Cantoria Praha 

 

 

celkový pohled do kostela svatého Jakuba Většího 
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Římskokatolická farnost-přípravné práce na opravu fasády kostela svatého Jakuba Většího 

 

 

Farníci a občané odstranili část vnější omítky poškozenou vlhkostí. 
 

Vzpomínka na první svaté přijímání 
 

 

26. června 2022 první svaté přijímání a kněz František Norbert Vehovský 
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Mateřská škola na výstavě betlémů  
 

 
 

 

30. listopadu 2022 výlet mateřské školy za betlémy do Karlštejna 

 

Den v mateřské škole 

 

 

děti v učebně mateřské školy s paní učitelkou Eliškou Hrdličkovou 
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Podzemní objekty v bývalém vápencovém lomu Mexiko (obec Dobříč) 
 

 
bývalá dopravní štola 

 

 
Tachlovická jeskyně 
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Tachlovická jeskyně 

 

 

 

Lomařská brána 

 

 

jeskyně Krakatic 
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mapka Tachlovické jeskyně 

 

Pan starosta mezi školáky 

 

 

12. prosince 2022 vyhodnocení soutěže „Pěšky do školy“- vítěz 5. třída, na fotografii se 
starostou Mgr. Tomášem Hrbkem (vzadu vlevo), vedle třídní učitel Mgr. Jan Kobližka 
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Restaurace Na Vrškách 

 

 

obchod se smíšeným zbožím a restaurace Na Vrškách č.p. 16 

 

 

 

interiér restaurace a výčepní  
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za výčepním pultem  
 

 

 

v restauraci se pořádaly kulečníkové soutěže 
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Vrba bílá, památný strom 

 

 

vrba bílá po napadení dřevokaznou houbou, zásahu bleskem a poničení vichřicí, ožívá 
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Výstavba chodníků a úprava obecní komunikace Na Vrškách 

 

  vzhled prostranství u domů č.p. 34 a 33  prostranství před domy č.p. 34 a 33 

         před úpravou              po výstavbě chodníku 

 

 

           bláto na okraji silnice, živý plot s plechovým     okolí rodinného domu č.p. 28 po  
             obrubníkem před domem č.p. 28    úpravě 
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bývalá zemědělská usedlost č.p. 52 a 113          po odstranění keřů a plechového zábradlí 
                        vynikají obě budovy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Karlštejnská ulice s odbočkou do ul. V Braňce     Karlštejnská ulice s odbočkou do ul. V Braňce 

                           v roce 2015            před objekty firem FASEM a Vladeko 
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okolí č.p. 29 v Karlštejnské ulici před rekonstrukcí chodníku a po ní 
 

 

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

bývalá zemědělská usedlost č.p.27 

 

 

 

                  

 

  

 

sídlo firmy Loped č.p. 25 a upravený příjezd                           
most nad obecním rybníkem   
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                     k domu č.p. 26                                                           a Radotínským potokem          
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

zrekonstruovaná obecní komunikace Na Vrškách s chodníkem před č.p. 4 

 

 

                                                                                                 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ulice Na Vrškách po úpravě povrchu 
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pohled na upravené okolí rodinného domu 

Karlštejnské ulice č. p. 133 v severní části Karlštejnské 

 

 

 

  

odbočka z Karlštejnské ulice do ulice Na Padesátce 

                       

 

 

odbočka z Karlštejnské ulice do 
ulice Ke Stráni u domu č. p. 119 
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okolí domu č.p.145 a 147 v Karlštejnské  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

chodník v dolejší části Karlštejnské ulice  nově zřízený chodník se ladně vine kolem 

                   Karlštejnské ulice k Mlýnské ulici 
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Předvolební představení kandidátů do obecního zastupitelstva 
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Výlet farníků za památkami 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Farní výlet 12. listopadu do kláštera Nová Říše 


